

夏令热线开通一周，接到相关投诉近百个

# 夜排档扰民 顽疾如何消除？



莱阳路夜排档生意红火  
杨玉红 摄

## 调查一

### 夜排档越冒越多

“喝酒后的食客大嚷大叫，让我们附近居民无法入睡。”居住在五莲路上的张女士说，小区附近突然冒出几个大排档摊位，越夜越闹腾。

几张长条凳、几块木板，大排档经营者在莱阳路步行道上支起一个菜品展示台、一个现场烹饪台。昨晚，记者在莱阳路看到，在菜品展示台旁，十多名食客正在选择菜品，旁边摆放着近20张塑料桌，均有食客在就餐或等待。在露天烹饪区，摊主一边炒菜一边揽客，还不时拿着扇子为炉子生火。一瞬间，炉口冒出白色浓烟，惊得路边的行人掩鼻而跑。

在莱阳路的另一侧，几辆三轮车

## 夏令热线 记者调查

大排档和路边烧烤摊成了不少人夏季夜间觅食的首选。近日，多位市民致电新民晚报夏令热线反映，家门口街头冒出许多烧烤摊和大排档，油烟四起、噪声扰民、占道经营……严重影响周边居民的日常生活。本报夏令热线开通一周，已接到相关投诉近百个。

“变成”露天烹饪台，有铁板炒面、撸串、酱鸭脖等。记者看到，食材被随意堆在塑料盆、塑料筐里，敞露在操作台旁。机动车不时从餐车身边经过，扬起的尘土很轻易就飞到了食物中。

让人吃惊的是，这里已经形成了“规模”效应，一家路边摊先占道经营，随后，一辆辆夜宵三轮车也聚集过来了。“有些大排档、夜宵摊经营到凌晨3时，让周围居民苦不堪言”，张女士说道，希望有关部门能加强巡查的力量。

## 调查二

### 取缔快“回潮”也快

家住浦东新区合庆镇的市民丁先生反映，他家隔壁开了一家无店名无经营许可证的夜排档，从18:00

经营到凌晨3:00，气味和噪音扰民严重。管理部门已在7月9日将其烧烤架子收回，但其在7月14日又用新烧烤架继续经营夜排档。

凌空北路小白路的十字路口附近，还没见大排档就先有袅袅炊烟飘来。昨晚，记者在现场看到，这是一家紧挨着民居的人字形顶平房，路边放了一块“胖子烧烤、龙虾、凉菜”的灯牌。平房一侧的小门将其分为两个区域，门内是顾客用餐的地方，放着三张小方桌和两个供顾客挑选烧烤的立式冰柜。选好烧烤之后要到门外进行加工，露天的小院子用栅栏围起，烧烤产



夜排档食客开心了，周边居民却很烦心 杨玉红 摄

## 建议

### 不妨疏堵结合

“如何解决夜排档无证设摊扰民”一直是城市管理中的难题之一。业内人士建议，不妨疏堵结合。

夜排档“回潮”快、生意红火的区域，说明附近居民夜宵的需求相对较大。有关部门不妨向附近的餐厅、商铺发出倡议，适当延迟供餐时间；面对区域内餐饮门店不足，多部门可联合对夜排档经营进行登记造册，充分征求意见后，发布整治疏导告知书，设立疏导点，将“游击队员”变身为“正规商户”。

对于食品安全隐患、无证经营等问题，有关部门需不断加大巡查、处罚力度。针对部分摊主通过打游击逃避监管，相关执法部门也需因时制宜，精准打击无证设摊、加工黑窝点等。本报记者 杨玉红 志愿者 胡天慧 何婧文



合庆镇的无证摊点 胡天慧 摄

生的烟气直接在空气中升腾弥漫，该排档店后面的居民住房都能闻到烧烤味。

20时起，顾客逐渐增多，有的是步行前来，也有的驱车前往。老板在小院子里搭起两个小方桌。由于紧邻街道和住房，顾客又多是成群结队来吃烧烤啤酒，走出一百米依旧可以听见大排档传来的嘈杂声。

## 夏令热线 现场目击

# 这个小区被断头路“包围”

出行不便，周边配套不足让居民愁



祁康路成了荒地，无法通行 方天乐 摄

居民们表示，铁门平时都关闭着。记者采访时，这扇大门正好打开。记者和居民走过铁门后发现，这一侧的道路已经完全修好了。沿着这条路，可以一直开到外环高速。但是，通往外环高速的入口处却被石墩围栏住。

位于小区北门口的丰皓路“两头断”，这条约600米左右的道路，西连通大场路，东接瑞丰南路。可

是，东西两侧均被封闭。居民透露，前两年，小区开发商因瑞丰南路被封，为了便民，临时修了一条水泥路。不过如今，这条临时道路也因周边建造动迁房，路上堆满建筑材料，根本无法行走、开车。

位于小区东侧，原本规划着的祁康路，现在也完全是“一片荒地”：杂草丛生，没有路的样子。

## 烦烦烦 绕路吃不消

记者采访时，看到一位市民为图方便，直接翻越丰皓路和瑞丰南路的围墙栏杆。

居民们坦言，小区周围这几条断头路带给他们的困扰远不止出行不便。大场路“断头”，周边没有安装红绿灯，也没有监控。到了半夜，甚至还有人开着改装过的车辆，来这条路上练车、飙车，搅得小区西面的居民无法安眠。

由于周边没有菜场或超市，小区居民去最近的菜市场要走20多分钟，走到最近的位于丰宝路上的公交车站，则要超过20分钟。

小区居民告诉记者，投诉后，宝山区建管委和房管局曾回复称，这几条路上还没有通电，才造成道路迟迟无法使用。随后，居民又致电道路施工单位南大指挥部，指挥部称，相关部门还在制定收费标准，他们无法付费，因此道路始终无法使用。不过，居民们却无法认同这样的答复。“入住小区3年多了，出个门却要绕这么远的路，谁能接受？”

志愿者 方天乐 本报记者 徐驰

## 夏令热线 今日投诉

浦东新区张先生：沪南公路牧场路近期夜间修路扰民，持续时间为晚上10时到次日早上6时，望管理部门尽快处理。

静安区李先生：南京西路石门一路公交车站候车点的站点公交线路显示屏未开启，给乘车人员带来不便，无法及时获取车辆信息。

普陀区杨先生：桂巷路杏山路桂巷菜市场正在进行改造，非常靠近居民区，菜市场工作人员从三楼往下乱丢垃圾，且在没有告知市民的情况下封了杏山路，望管理部门尽快处理。

嘉定区陆先生：马陆镇崇文路1234号烧烤店有跨门经营的情况，每天20时至24时在门口人行道上摆放桌子，还半夜吵闹，望管理部门核实取缔。

松江区张先生：荣乐西路1058号颐景园有处承重墙严重开裂，小区物业和居委会一年多仍未改善修复。请管理部门再次处理。

宝山区张先生：宝山区通河二村小区内高空抛物现象严重，向物业提出安装监控，却一直没实施。望管理部门对高空抛物情况严肃处理，加以管制。

志愿者 方天乐 胡天慧